

經民聯獻策財爺振旅業

設旅遊局降機場稅 增深圳灣人手減輪候時間

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府新一年的財政預算案正在意見諮詢階段,經民聯多名立法會議員,昨日聯同旅遊、零售、飲食及運輸業界代表與財政司司長曾俊華會面,討論業界最新狀況,並就明年度財政預算案提出多項建議(見表)。針對目前本港旅遊及零售業轉趨低迷,業界建議特區政府推出一系列提振措施,包括推一次性額外撥款,用以在內地及海外宣傳香港;成立旅遊局,改善旅遊政策和配套的協調;降低機場稅,刺激出入境人流;增加深圳灣口岸人手,縮短輪候時間;豁免面對困難的中小企的預繳稅和牌照費等。

經民聯監事會主席林建岳昨日聯同13名經民聯及業界代表在會後見記者。經民聯副主席林健鋒向記者表示,2016年香港與外圍經濟均不樂觀,將充滿挑戰,業界對前景感到擔憂。林健鋒形容,今次會晤是與財政司司長一齊「會診」,以獲得支持旅遊業的「良方」,希望能「病向淺中醫」,「若病到五顏六色才醫,醫返都手尾長!」

倡免中小企預繳稅

多位業界代表在會上建言。優質旅遊協會主席郭少明指出,旅遊、零售等相關業界面對客量下降、客量不足的問題,近期已有超過15間上市公司發出盈警,中小企面對的衝擊更嚴重。郭少明建議政府撥款一次額外撥款,在內地和海外作全方位宣傳,吸引各地遊客,重塑香港「好客之都」形象,振興經濟。

鐘錶業總會顧問朱繼陶則建議暫緩預繳稅。他指出,中小企多是薄利多銷,近期營業額普遍下跌三至四成,建議政府對企業暫緩預繳稅,以增加業界的資金流,維護他們的生存空間。

多項建議重塑旅業

香港表廠商會名譽會長劉展灝認為,過去反對派的「驅蝗行動」、「踢噏」事件等,令香港「好客之都」的形象嚴重受損,建議特區政府做好宣傳教育,嚴格執行法例。他又指個別行業仍面對勞工短缺問題,建議政府針對欠缺勞工的工種,適度輸入外勞。

公共巴士同業聯會主席黃良柏表示,近期本地包車業務、跨境長短途客運業務,均錄雙位數字跌幅,跨境車輛仍須花逾一小時排隊過關,這影響旅客來港意慾,亦影響香港給人高效率的印象,



經民聯議員昨日與曾俊華會面,向特區政府提出一系列提振措施以振興旅遊業。

建議政府與內地口岸加強溝通,增加通道、人手等,讓旅客暢順過關。

香港酒店業主聯會執行總幹事李漢城促請政府設立旅遊局,籌劃香港旅遊業長遠發展。他指多個國家都已設立旅遊局,唯獨香港沒有,令本港旅遊業發展欠宏觀政策,配套和部門之間的協調亦不及其他國家。

稻苗學會主席邱金榮表示,明年推出的美食車先導計劃,在比拚創意之餘,亦希望政府讓美食車售賣傳統及具特色的美食,例如港式奶茶、菠蘿包及魚蛋等,吸引更多旅客來港,享受傳統特色美食。

香港旅行社協會當然委員胡兆英建

議,讓內地49個個人遊城市的電子護照持有人,可在網上申請來港個人遊簽證;另把目前150元的機場稅減至100元至120元,以刺激出入境人次。

經民聯主席梁君彥形容,相信曾司長會積極考慮經民聯及業界提出的建議。他補充指,除旅遊、零售、飲食等建議外,經民聯也針對現時私人領域科研投入不足提出建議,建議推出「研發及設計開支三倍扣稅」措施,及因應近年差餉估值攀升,建議政府把各類物業差餉徵收率下調一個百分點(由5%減至4%),若政府財政狀況許可,再寬減兩季差餉,每戶每季上限2,500元。

自由黨建議輸入外地勞工

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)自由黨聯同飲食、批發零售、航運、珠寶界代表,昨日與財政司司長曾俊華會面。自由黨黨魁兼立法會議員方剛稱,雖然曾俊華司長表示本港今年GDP增長從2.5%下跌至2.4%,跌幅雖小,但業界覺得衝擊非常大,故提出輸入勞工、減免牌照費和減免預繳稅等建議。

自由黨主席鍾國斌在會後表示,他們要求銀行放寬中小企信貸保證基金的審批,讓接到訂單的廠家可以借到錢去繼續營運,又指是次出席會面的4個界別,都認為現行的最低工資、標準工時、競爭法等法例令商界感到憂慮,也規限了商界發展,希望政府考慮相關措施應對。

飲食界議員張宇人代表飲食界在會後向記者表示,輸入勞工、最低工資及標準工時問題,為中小微企帶來極大憂慮。去年特區政府因為「佔中」有減免飲食業牌費,希望來年可繼續減免,而商業登記破欠基金已「水浸」,希望當局明年減免差餉的上限可以提高。

香港珠寶製造業廠商會主席劉家健提出,業界出口下跌又快又急,希望政府採取兩項措施,一是加大市場推廣基金,香港信用保險局可以支持出口業,

除了出口,內銷和對內地市場都可以受保;第二,長遠來看,珠寶行業需要大量創意人才,也是工業回流的問題,希望政府就這方面可以提供協助。

陸路交通運輸業大聯盟暨公共小型巴士總商會主席蔣志偉表示,代表業界向曾俊華提出幾點建議,包括豁免來年牌照費;考慮凍結政府短期租約,如停車場和物流用地;積極考慮將司機年輕化,包括仿效新加坡輸入外地司機等。

經民聯及業界向財政司司長提12項建議

整體性建議:

- 10年內研發佔GDP比率由目前0.7%提升至不低於2.5%,為研發及設計開支提供三倍扣稅
- 豁免旅行社、酒店、旅館、食肆和小販售賣許可證全年牌照費
- 重新豁免商業登記費一年
- 降低差餉徵收率1個百分點(由5%減至4%),適度擴闊稅階
- 重啟「特別信貸保證計劃」,由政府提供1,000億元的信貸保證
- 提高工商舖按揭成數至七成,釋放企業銀根
- 調低商用車輛首次登記稅

與旅遊零售相關建議:

- 嚴厲打擊滋擾行為,鞏固香港「好客之都」地位
- 設一次性額外撥款,全方位推廣宣傳,吸引旅客
- 設立工商及旅遊局和專責小組,調整「個人遊」審批機制
- 設立旅遊業「行業發展基金」,協助企業從業員適應市場趨勢
- 改善兩地邊檢安排,加快旅客過關速度

教聯會倡「三保」措施「延命」兩年

香港文匯報訊(記者 任智鵬)新一年的施政報告即將於下月中發表,因應近年升中人口下跌對學界持續帶來動盪,教育工作者聯會今日將向教育局副局長楊潤雄提交建議書,重點是要求當局讓「三保」措施(即「保學校、保教師、保實力」)延續多兩年,及長遠檢討班師比例,希望學界能有較穩定的環境專注教學,而非不斷為收生而奔波。

教聯會副主席蔡若蓮指,包括降低開班線、讓學校保留縮班教師等的「三保」措施本學年最後一年實行,但中一人口預計於2017/18學年才回升,學界壓力仍然沉重。她表示,過去數年雖然未有中學因收生不足而停辦,但主要是因為學界盡力調配分擔,弱勢校為收生已耗盡心力,若「三保」措施完結,縮班教師等累積影響對學校來說是相當大的衝擊。

她又提到,近年中一全港平均只收縮約12班,將「三保」續保兩年對政府負擔不重,但卻可為學界提供正面訊息,並有空閒消化人口下降的衝擊,希望當局審慎考慮。

另一方面,為向教師及教育團體提供「聚腳點」及活動場地,教聯會特別於觀塘開設名為「T Club」、佔地4,000呎的新會所,有精品咖啡店駐場及設有活動室。會所今日正式投入服務,教聯會會員可享有優惠。

元朗

大同老餅家

恭祝全港市民

聖誕快樂!

大同餅家,遠近馳名。
傳統真味,世代相傳。
手信送禮,餅輕情重!



雞仔餅



皮蛋酥



老婆餅

元朗店 地址:元朗阜財街57號地下
電話:2476 2630

北角店 地址:香港北角道4號地下
電話:2887 0132

沙田店 地址:沙田鐵路站20號舖SHT20(付款區內)
電話:2475 3990

青衣店 地址:青衣青敬路33號青衣城3樓319B號舖(青衣站F出口)
電話:2497 2166

荃灣店 地址:荃灣荃荃道22-26號綠楊坊1樓F02號舖
電話:2457 6768
電郵:info@taitungbakery.com.hk